

“组合拳”出击 定安全力营造换届环境

2011年,海南将集中进行省市(县)镇领导三级党委“换届工作”。这次换届,涉及面广、工作任务重,是党的政治生活中的一件大事。定安县以“严肃换届纪律保证换届风清气正”为主题,定安多措并举,做到教育在先、警示在先、预防在先,全力营造风清气正的换届环境。

多层面学习 扩大覆盖面

一是各级领导干部带头学。县委专门召开常委会组织学习《中纪委、中组部〈关于严肃换届纪律保证换届风清气正的通知〉》精神,把学习“5个严禁、17个不准和5个一律”换届纪律作为一项政治任务从严要求,并纳入各级党委(党组)中心组学习计划,由书记组织班子成员集中学习;二是组工干部深入学。每周五下午召开组织部专题学习会,重点学习《干部任用条例》、《市县乡换届工作简报》等换届工作相关文件,使每名组工成为换届工作的行家能手;三是党员干部普遍学。要求各镇党委、县直各单位部门领导干部充分利用政治理论学习、会议、培训等时间,组织全体党员干部认真学习换届纪律,要求既要严格遵守,又要发挥好监督作用。

多渠道宣传 提高知晓率

一是制作“换届纪律提醒书签”。县委组织部及时将“5个严禁、17个不准和5个一律”换届纪律要求制作成书签,并印制1万多张发放到全县每名党员手中,确保人手一卡;二是开通“手机课堂”。县委组织部依托县政府办公OA系统手机短信平台,将换届纪律要求内容编成要点,分期分批次通过短信群发方式发送给党员干部;三是充分利用新闻媒体。在县广播电视台黄金时段滚动播放换届纪律宣传片,在《今日定安》全文刊登换届纪律要求,让广大党员干部群众人人明了;四是张贴宣传横幅。在各镇、村主干道,中心街区等人员密集区域张贴换届纪律要求和悬挂换届纪律宣传标语,提高全民知晓率。

多形式警示 架设“高压线”

一是开通举报电话。县委组织部开通了换届工作24小时举报电话,接受全社会监督;二是发放警示教育书籍。县纪委向各乡镇、县直部门领导干部发放了《高强铁窗内的忏悔》、《海南省勤政廉政

先进典型事迹材料汇编》等书籍,加强警示教育;三是发放警示教育光碟。县纪委向各乡镇、县直部门分期发放《廉政党课电化教材之拒腐防变每月一课》等警示教育光碟,要求定期组织观看,增强防范效果;四是举办《颂党·倡廉》文艺晚会。以歌舞、戏曲、小品、相声、朗诵等鲜活形式宣传换届纪律,营造崇廉尚洁、风清气正的换届氛围。

多方式检查 确保有实效

一是组织换届纪律知识测试。县委组织部印发了5千多份《换届纪律知识考试试卷》,组织县直机关、镇、村党员干部作答,并报县委组织部统一评分,确保党员干部真学;二是派出督察组督促检查。派出由县委组织部、县纪委和县人大等部门组成的四个督查组深入到各镇、各部门,通过检查学习记录、随机抽查等形式,对学习换届纪律情况进行督促检查,确保党员干部真懂;三是进行电话抽查。县委组织部不定时致电主要领导干部,考查换届纪律了解情况,确保主要领导干部熟记于心。

(县委组织部 利泽)

定安县打击食品非法添加取得阶段性成果

排查企业560家 查封假酒370箱

近一个月来,定安县工商、质检、药监等相关部门联合作战,在全县范围内广泛开展严厉打击食品非法添加和滥用食品添加剂行为,目前已对全县560多家食品生产企业实施了专项检查,检查重点企业12家,未发现非法使用添加剂行为。检查经营企业17家,查封假酒370多箱,所有出省农产品无退货现象,定安县市场上没有发现添加瘦肉精的猪肉。

自4月21日全国严厉打击非法添加和滥用食品添加剂电视电话会和相关会议后,定安县委、县政府高度重视,精

心组织,集中人力、物力、时间,加强各部门协调合作,将打击非法添加和滥用食品添加剂作为抓好当前食品安全的首要任务和主要突破口,迅速贯彻有关精神,第一时间制定了工作方案,提出了具体的工作要求、措施及责任机制。实现目标责任和依法承诺管理,县政府与安委会个成员单位、各镇政府签订了管理责任,进一步明确条块管理的范围和职责。与此同时,各职能部门按主管业务范围与各企业签订依法经营承诺书,进一步明确了企业主要负责人为第一责任人,增加生产和经营企业抵制非法添加剂的自

觉性。

县卫生局长梁定伟说:“下一步我们将继续加大打击和管理力度,采取联合执法检查及专项检查相结合的方式加强管理,力求通过整治,遏制食品非法添加和滥用食品添加剂违法行为,把好全县生产加工环节食品质量安全关,保障人民群众的身体健康。”

据了解,截止目前,定安县根据实际,充分利用广播电视、报纸、宣传册、横幅等宣传工具,营造打击非法添加和滥用食品添加剂工作气氛,共发放宣传资料700多份,制作横幅22余条,播出食品安全相关知识电视节目24期。

(罗利明)

(上接第一版)当地男女青年在结婚之前都会来到此树下,山盟海誓,在树上结上象征爱情的信物,以表达终身相爱、白头偕老、儿孙满堂之意。翰林镇后岭村有棵古榕树,迄今已有800年历史,浓荫蔽地8.2亩之大,号称“亚洲榕树王”。每到节假日,不少省内外自驾车辆驶进村,在古榕树下纳凉憩息,怡然忘返。

母瑞山革命老区是琼崖革命二十三年红旗不倒的“摇篮”,被誉为“海南的井冈山”,在革命战争时期,琼崖将士发扬艰苦奋斗的革命精神,两度保存了革命火种和力量,为全国革命的胜利和海南的解放立下不朽的功勋。现存有母瑞山革命纪念馆、琼崖特委、琼苏政府旧址、琼崖特委“四大”会议、琼崖苏维埃政府大礼堂旧址,以及红军师部旧址、红军潭、红军军械厂、红军军政学校、红军农场、红军操场、红军医院等革命遗址。2005年被中央确定为全国100个红色旅游经典景区之一。

高起点规划 现代旅游后发先至

2007年,定安县委、县政府为彻底改善老区群众生产生活条件,重塑母瑞山“23年红旗不倒”革命精神。按照“强镇优村”战略,结合南部“四镇一场”生态人文环境优越、群众积极性高等特点,高起点编制“百里百村”创建规划,精心组织开展了“百里百村”文明生态村连片创建工作。

经历四年时间,定安县共整合各类涉农资金1亿多元,建成母瑞山革命老区“百里百村”创建区文明生态村156个,初步形成村与村之间道路,主道与景区间道路,以及主要村庄与县道、国道之间道路“路相通、村相连”的格局,整体生态环境得到进一步改善,村民生态意识、文明意识进一步提升,群众的生产生活环境得到根本性的改变,如今行走在“百里百村”里,犹如游走

在热带雨林公园,让人流连忘返。

2010年,省委书记卫留成在定安实地走访了“百里百村”后给予高度评价,省长助理、省旅游委主任陆志远调研“百里百村”时指出要加大创建力度,打造国际旅游岛乡村休闲游著名品牌。定安县委书记孙颖说:“红色旅游、绿色旅游、古色旅游,“三色文化”的互相融通,是定安“百里百村”生态乡村休闲游的魅力所在。”

2011年,在“十二五”的开局之年,定安县委、县政府依托母瑞山革命老区“百里百村”的“绿色、古色、红色”等丰富旅游资源,在这片区域内建设多条乡村生态旅游精品线路,在龙门、岭口、翰林、龙河等精品路线上建设4个休闲驿站、19个服务点,开设自驾游“绿道”,沿途配套基本的旅游路线示意图和道路指示标识,打造“百里百村”旅游黄金线路,为游客提供休闲、游憩、购物、导向等优质服务。

除此之外,定安县还将根据各景区实际情况,建立长效管理制度,加大投入。在每隔3-5公里的精品线路上选择有条件的村庄,结合沿途各景区、池塘、果园,在场地宽敞,景色优美,环境卫生、安静,易于经营的地点建设“农家乐”,推出冷泉鱼、翰林猪脚、芝麻扣肉、酸杨桃鱼汤、黑猪粽子、农家甜糟鱼、九层糕、米粉炸葱酥等农家小菜、特色小吃,让游客在定安“百里百村”游玩,既可以欣赏优美的田园风光、火山地貌、民俗特色,还可以品尝到定安的美味菜肴。把文明生态村建设与红色旅游、乡村休闲游结合起来,将“百里百村”打造成为一个乘车游、自驾游、散步游的乐园,打造成琼北游客的旅游集散地和游客自驾游、背包游和露营游的重要目的地。与此同时,利用乡村休闲旅游带动当地农民经济增长,为革命老区经济发展注入新的生机与活力,实现把“古色古乡、百里百村”打造

成景区式的社会主义新农村。

“百里百村”吹响乡村休闲游嘹亮号角

定安县委、县政府在对“百里百村”乡村休闲游规划建设的同时,十分重视对“百里百村”旅游品牌的营造和推广。在海南省建设国际旅游岛战略大背景下,明确了“百里百村”生态旅游在海南的地位和独一无二的品牌定位。稳步推进,整体提升“百里百村”生态旅游品牌形象,扩大外界的知名度,强化市场竞争力。

定安县专门为“百里百村”量身打造各类活动,组织类似“古色古乡 百里百村”乡村休闲游、“请到岭口骑单车”等,引进省旅游局及省内外知名旅行社走进“百里百村”,举办旅游精品线路推介会,使旅行社亲身感受“百里百村”的魅力以及其旅游市场潜力。借助国内主流媒体、旅游杂志、专业期刊、网站论坛等传媒平台,对“百里百村”绿色、红色、古色等具有鲜明特色的旅游资源进行多角度、多方位的报道,实现舆论对“百里百村”的“大讨论、大宣传和大关注”,叫响旅游品牌。

2011年4月22日上午,“欢乐生态旅游感受新定安”暨定安职工“百里百村”自行车生态旅游启动仪式在岭口镇群山村委会举行,标志着“百里百村”乡村休闲游品牌以其健康、休闲、养生、生态的理念逐渐成为“百里百村”建设的又一道靓丽风景线,越来越多的游客通过“骑游”感受“绿色”带来的心灵洗涤。

4月26日,人民大学海南校友会一行在定安县委副书记、县长符立东的陪同下骑游了岭口,会长武光前说,“百里百村”的美景给人一场完美的视觉盛宴,要好好规划把“百里百村”做大做强,加大宣传力度,让更多的人知道“百里百村”,这么美的一个地方没走过,没走完,就太可惜了!

2011年4月3日,二十多名采风团跟

为确保全县“双创”工作的顺利实施,定安县着力从绿化种植、提升改造、养护管理等方面入手,统筹规划,因地制宜,积极推进城乡绿化进度,改善人居环境,提升城乡绿化品位。

在具体工作中,县城管局突出工作重点,先后对塔南路、塔北路、岳松路以及富民大道现有绿地实施了以美化、绿化、亮化为重点的道路绿化改造提升工程。针对道路绿化量不足、品种单一、空间缺乏层次等问题,提升改造面积,点缀部分大规格乔、灌木,努力打造大树荫、移步易景,过“增量”、“提质”提高全县绿化水平。另外,在抓好绿化建设及改造提升的同时,加大人力物力投入,重点抓好原有及新建绿地的养护管理工作,足量浇灌,穴施肥料,促进苗木生长,巩固现有绿化景观效果。

据了解,为确保“双创”工作的扎实推进,高标准、高质量完成绿化任务,定安县绿化各项工作严把质量关,实行全程监理,从规划设计、种苗调运、整地栽植到浇水管理等环节,都有技术人员指导把关,实行设计、施工、验收、建档一条龙管理,确保一次栽植、一次成景,有效提高城市绿地率以及道路遮荫率。

定安县城管局绿化股负责人介绍,全县绿化提升改造面积将达到40204.3平方米,更新移植椰子树860株,下一步将各项绿化提升改造方案交相关部门审批,移植回来的椰子树也将分批种植在环城南路和沿江公园,有效提高城市绿地率以及道路遮荫率。

(罗利明 秦婷 王祖云)

双创进行时：绿化出亮点 美化展新颜

定安县稳步推进绿化工作

随人民网海南视窗主办的“海南国际旅游岛采风行动”走进海南定安县“母瑞山”革命老区,缅怀先烈,用镜头探寻革命足迹,重温革命精神。网友参观了母瑞山陈列馆展出的琼崖革命斗争、土地革命斗争、抗日战争、解放战争、母瑞山革命斗争等各个时期的革命斗争的图片、文字简介,以及革命战士使用过的钱币、军壶、步枪、军服等实物后,都深深被母瑞山厚重的革命历史所震撼,被革命先烈们英勇顽强、不屈不挠的革命精神所熏陶与鼓舞,更加珍惜来之不易的革命成果,激发投身社会主义现代化建设的工作热情。

2011年5月22日,人民日报社组织的纪念中国共产党成立90周年大型主题活动“追寻”赴桂粤琼小分队十几名大学生,来到定安参观“百里百村”文明生态长廊和母瑞山革命根据地旧址,感受革命传统教育的洗礼,目睹了老区人民今天的幸福生活,体验了“百里百村”红色旅游的魅力。

日前,省长助理、省旅游委主任陆志远在定安调研时说,定安“百里百村”拥有古色、绿色、红色的旅游资源,做好了是海南国际旅游岛不可或缺的品牌,省旅游委将大力支持定安“古色古乡 百里百村”乡村休闲项目建设,提升“百里百村”生态旅游品牌形象,扩大外界的知名度,强化市场竞争力。

“古色古乡 百里百村”乡村休闲游,这是一幅崭新而恢弘的蓝图,这是又一次有意义的旅游发展,这也是后时代休闲生活人士的聚焦点。

定安“百里百村”以其独特的“红色、古色、绿色”魅力,酣畅淋漓地描绘出了一副绚丽多姿的五彩画卷,吹响乡村休闲游崛起号角。定安“古色古乡 百里百村”的未来必将更美,定安的未来并将更好!

(林先锋 吴采净)